

# БОЛЬШОЙ СЕВ

Орган Губ-Хрустального Горкома и Райкома ВКП(б), Городского и Районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

## Организованно начать сезон добычи торфа

Торфяная промышленность нашего города и района стоит на пороге открытия сезона. На Гусевском, на Тасманском бор-е и Панфиловском торфореприятиях идут последние приготовления, чтобы со всеурядностью начать добычу торфа. На торфяном топливе в основном работают предприятия нашего города и района. Поэтому вопрос организованного начала добычи торфа принимает особенно важное значение в работе партийных, советских и профсоюзных организаций, от которого зависит успех.

Сейчас уже каждое торфореприятие должно иметь в полной готовности в оборудовании торфобогаломные машины и агрегаты, раскладывать достаточными партиями сенажентов, уменьшая затраты всевозможной техники. Для торфяников должны быть созданы необходимые жилищно-бытовые условия, необходимая культура.

Сезон торфодобычи начинается с подготовительных работ. Организации должны быть приняты не все еще готовы к началу работ, подготовка отдельных объектов находится в неудовлетворительном состоянии. Не исключены еще моменты механического и электротехнического оборудования. На 7 торфодобывающих кранов смонтировано только 4, 6 не готов монтаж насосов.

Неудовлетворительно обстоит дело с ремонтом тракторов, формовочных гусениц, дренажных машин. Недостатк в автохлебе необходимых деталей и материалов для производства ремонтных работ.

Культурно-бытовые помещения также еще не совсем готовы к приходу рабочих. На нескольких поселках, например, нет канализации, а на некоторых поселках вообще требуются капитальный ремонта. Не решен окончательно вопрос с радиофикация, с водоснабжения.

Серьезную угрозу для про-

малыого хода работ создает недостаток квалифицированных кадров. Или торфореприятие обеспечено всего лишь на 50 процентов.

Руководители Гусевского торфореприятия, по главе с директором тов. Аниченко, не замедлила своевременно принять меры и другим предприятиям, а если и замечал, то не горевались их устранить. Элементарная бытовая и самоусиленности явились следствием неподготовленности отдельных участков к намеченным срокам. Партияная же организация своевременно не потребовала от хозяйственных перестройки в работе, недостаточной контрольной и подготовкой предприятия к сезону.

На наиболее отстающих участках работы, как, например, в авто и механическом цехах партияная организация не обнаружила вопроса, оставила и на своих партийных собраниях, не наметила конкретных мероприятий к устранению недостатков.

Недостатки имеются еще в работе профсоюзной организации и особенно в организации социалистического соревнования на торфореприятии. Работники торфяного комитета профсоюзной организации не выявили вопроса, оставила и на своих партийных собраниях, не наметила конкретных мероприятий к осуществлению практических задач, обеспечивающих организованное начало сезона торфодобычи.

Несколько по иному поставлено организационная подготовка профессору на торфореприятии Тасманский бор. На этом предприятии уже организованы механизмы, на собраниях рабочих приняты социалистические обязательства, мобилизованы коллектив торфяников на дорожные выполнения сезонного плана, на выпуск торфяного торфа сверх плана.

Работники торфяной промышленности! Мы решаем задачу большой государственной важности — снабдить промышленность и электростанции топливом. Мобилизуйте все свои силы на организованное начало добычи, давайте больше торфяного топлива стране!

хорошо отрегулированную технику, снабжен топливом комплектом запасных частей и инструментами.

До начала работы механизаторы поставили своей задачей: полностью полностью вывести из поля весь навоз, накопленный на спотных дворах, и повести минеральные удобрения с базы «Сельхозбаза» в колхоз.

## Повышаем выработку

ДЕРЖИТЕЛЬНОМ ЗАВОДЕ Бригада временного нежа, руководимая тов. Лестоным, в социалистическом соревновании добилась замечательных успехов. Дневная норма она ежедневно выполняет на 150 процентов.

Бригада поставила своей задачей — международный праздник 1-го Мая отметить выделением нормы за март и апрель на 310 процентов.

**И. Чернышевский,**  
член бригады.

## Новая продукция зеркального цеха

СТЕКЛАЗАВОД ИМ ДЗЕРЖИНСКОГО В марте коллектив зеркального цеха приступил к освоению нового ассортимента изделий: водонепроницаемых, для герметизации, деталей для оборудования Весенней сельскохозяйственной выставки. К цеху освоено производство стекла «мороз».

**А. Васильев,**  
**С. Морковкин.**

Интересы нашей Родины, весь ход развития социалистической экономики требуют, чтобы советские, партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители создавали наиболее благоприятные условия для роста творческой инициативы и поддерживали и внедряли в производство новшества, направленные на лучшее использование техники, на дальнейшее повышение производительности труда и всех технико-экономических показателей.

## НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

### Калининцы выполнили мартовский план

АПРИЛИ. (По телефону). В этот день на сталкозаводе И. Калинин чувствует себя особенно подъем. 2-го марта коллектив завода закончил мартовский план, квартальный план выполнен полностью — 30 марта.

Вперед идет комсомольская смена, руководимая коммунистом В. В. Любимым. В этой смене особенно хороших результатов добились бригады механизников А. В. Афанасьева и А. П. Кудасова. Они выполнили нормы выработки на 130 процентов.

Не остаются от молодежи и старые мастера завода. В марте В. И. Васюков обогнал норма

пустить 29 тысяч бутылок. 27 марта он уже свободен на тысячу бутылок больше своего обязательства, что составляет полторы месячных нормы. Почти столько же выпустил бутылок и Е. Е. Макаров.

Сейчас люди нашего завода размышляют социалистическое соревнование в честь Первого Мая. Готовятся достойно встретить Первомайский праздник, они берут на себя обязательства — досрочно выполнить план четырех месяцев, в срок отгрузить готовую продукцию.

**С. Иванов,**  
директор завода.

### Краснознаменный цех

ФАБРИКА КРАСНЫЙ ПРОФШТАЙН. Нельзя фабрично-заводскому коллективу стремиться к хорошей производственной работе, изучая коллектив цеха долго-балагоборского цеха непроизводительное Красное знамя. Этот цех переименован в цех «Красное знамя» и сократил 53 тысячи рублей по фонду зарплаты.

Принимая Красное знамя, работники цеха от имени все-

го коллектива дали слово в предмайском социалистическом соревновании достигнуть еще больших трудовых успехов.

Ремонтники Чернов, Баранов и многие другие обещали в марте и апреле переработать нормы выработки на 50 процентов, выпустить равнину отличного качества.

**М. Булгаков.**

## Весеннему севу — достойная встреча!

### Где же наши шефы?

В прошлом году большую помощь оказал нашему колхозу как. Владимир Гусевский сельсовет коллектив Лесхоза, шефствующий над нами.

Последний раз шефы приезжали к нам осенью 1950 года помочь в уборке урожая. С тех пор связь прервалась.

Верно, несколько раз колхозники обращались к шефу с просьбой о помощи, но, слышав на различные причины, шеф вежливо отказывался.

За зимний период шефов не было проведено ни одного лекция, лекции или беседы на политические или сельскохозяйственные темы.

Сейчас у нас острая нужда в бездельном поводе приобретении новых машин на базе «Сельхозбаза» 14,5 тонны минеральных удобрений. Своими силами, на лошадах, мы не сможем за несколько дней перебраться на расстоянии 12 километров от угодьями из города.

Провали шефа дадут грузовую автомашину, которая за 2-3 рейса вывезла бы весь материал, но в этой просьбе получили отказ.

**М. Рыбина,**  
председатель сельсовета.

**И. Шипов,**  
председатель колхоза.

### По примеру Ивана Бунеева

Высокий урожай зерноуборочной машины — это основа успеха. От первых и МТС начал на хозяйственный расчет и дал обязательство: получить 17-й день работать только на самокомплектованном горючем, экономить на техническом уходе за машинами, снизить затраты на ремонт на 3,5 тысячи рублей, а себестоимость обработки гектара пшеницы — на один рубль.

Все трактористы отрядов тов. Мельникова взяли свои тракторы на социалистическое соревнование.

В этом по МТС коллектив обещал: выработать в среднем на 15-килосный трактор по 500 гектаров пшеницы, провести все сезонные работы только навозом и перекрестными сенокосами, добиться средней урожайности зерновых культур не ниже как 14 центнеров с гектара, работать по часовой графика.

Тракторный отряд бригадиром тов. Мельникова и его помощником тов. Кузнецова и Ермолова обещал выработать

на каждой 15-ти киловатт трактор по 650 гектаров пшеницы. Он первым и МТС начал на хозяйственный расчет и дал обязательство: получить 17-й день работать только на самокомплектованном горючем, экономить на техническом уходе за машинами, снизить затраты на ремонт на 3,5 тысячи рублей, а себестоимость обработки гектара пшеницы — на один рубль.

Все трактористы отрядов тов. Мельникова взяли свои тракторы на социалистическое соревнование.

Почти аналогичные обязательства взяли на себя и другие трактористы отряды Гусевского МТС, а тракторист Т. Радов из Арзамаскинского тракторного отряда бригадир И. Бурковой, обещавший на тракторе «НАТИ» выработать выработать за сезон 1951 года по 4-5 тысяч гектаров 1250 гектар пшеницы.

**М. Булгаков,**  
помощник директора МТС по политическим делам.

### Готовим лошадей к полевым работам

Все основные полевые работы на весеннем севе и в нашей области выполняются на ином тяге. Поэтому подготовке лошадей к весенней работе является обязательным.

Между забавлением и уходом поручено 25 лошадей, из них 12 рабочих и 13 молодняки. Все рабочие лошади имеют среднюю и высокую степень уживчивости, а начало севе доведет их уживчивость до хорошей. Сейчас сего-

дневно скормлено каждой лошади от 4-5 килограммов дробного сена по 10-14 килограммам.

На весенний сев для каждой лошади подготовлено по 25 килограммов овса и по 5 центнеров соевого шротом.

**Б. Левицкий,**  
конюх первого бригады колхоза «Большевик».

## Тракторные бригады выехали в колхозы

Земли быстро освобождаются от снега. Скоро на колхозных полях работа закончатся. Вместе с колхозниками будут бороться за высокий урожай и механизаторы машинно-тракторных станций.

Первые четыре тракторных отряда Гусевского МТС выехали в колхозы Старо-Буковинского, Гусевского, Арзамаскинского и Дельновского сельсоветов.

Отряды имеют полный штат,

# Порадуем Родину отличными знаниями!

## Перед экзаменами

В школах заканчивается третья четверть учебного года. У школьников заканчиваются 25 учебных недель. И теперь им предстоит сдать 1 апреля в обязательном порядке экзамены. Им предстоит сдать 1 апреля в обязательном порядке экзамены.

Многие дети месяца остались до перерывов каникул и экзаменов. Занимаясь ученики делают уже начавшиеся задания по математике и физике, по литературе и иностранному языку. Задача всех школьников — уметь использовать оставшиеся перед экзаменами дни, держать каждый учебник. Нужно всегда помнить о том, что перед экзаменами к экзаменам — так и слышны эти слова. И ребята ждут, ждут, ждут работы, чтобы перейти к окончательным знаниям.

Итак, как превратить последние учебные недели в последние школьные годы, чтобы они готовили к предстоящим экзаменам.

## Заболитесь преподавателями

Составляя рабочие планы на второе полугодие, все преподаватели нашей школы включили в них разделы по повторению учебного материала с таким расчетом, чтобы весь учебный материал в экзаменам был обязательно пройден.

Для учащихся у нас организованы консультации по всем предметам, которые включаются в число экзаменационных. Ученики дополнительно работают, особенно те члены учащихся, которые по каким-либо причинам оказались в числе отстающих.

Об экзаменах для учащихся 10-х и 11-х классов организовано особое внимание, на которой сконцентрированы учебники, учебные пособия и литература, необходимая для экзаменов.

Сейчас организована комиссия, в которой школьники могут готовиться к экзаменам с большим удобством, чем дома. Для старшеклассников в дежурные дни подготовлены кабинеты по физике и химии, по биологии.

## Хорошая инициатива

В целях создания денежного фонда ввиду отсутствия ценной собственности проведена членская дружка городской средней школы № 3 (руководитель Е. И. Фудалько). Они подготовили несколько писем и поставили их для учащихся и их родителей. Эти постановления даны в школьном фонде.

## НА ПИОНЕРСКОМ БОРЕ

Повторя четвертое полугодие начальная школа № 2, а также славные имя Павла Морозова, готовящиеся к экзаменам. Поэтому все ребята стараются отметить эти дни высшими отметками. Так уже было заведено у нас по традиции отряда.

Совет отряда председателем С. И. Хоменко. После краткого выступления о целях сбора отряда, слово было предоставлено классной руководительнице Камыловской Тамаре Константиновне.

Итак! Приближаются дни экзаменов, когда вы перед Родиной будете держать ответ, раскрывая о своих знаниях, приобретенных в школе. Чтобы успешно выдержать учебный год, необходимо хорошо подготовиться, повторить все пройденное, закрепить прочно свои знания. Итак! Чтобы быть достойными школьниками, вы должны сдать экзамены только на отлично и хорошо.

Будем стараться, — ответил дружно ребята. И ребята были решено каждую неделю показывать родителям свои успехи, если оно хорошо.

Закончился третий четверть учебного года. После трехдневного отгула учащиеся начинают четвертую и последнюю учебную четверть. А потом в школах начнутся экзамены.

В нашей школе — наступил особый период подготовки к экзаменам. В этот период учащиеся должны знать все, что изучали в течение года, и учиться стремиться как можно лучше, как можно тщательнее подготовиться к экзаменам.

Для этого разработаны тщательные планы подготовки к экзаменам, повышена до предела требовательность учителей к учащимся, к самим себе. Оборудуются кабинеты для подготовки к экзаменам, комсомольская и пионерские организации устанавливают строгий контроль за успеваемостью. Широко развернута товарищеская помощь отстающим, проводится дополнительная работа с отстающими.

Организованы систематические консультации по основным предметам. Широко развернута товарищеская помощь отстающим, проводится дополнительная работа с отстающими.

Чтобы наша школьная хорошо отдала перед экзаменами, в дни последних каникул мы организуем для них культурные отряды и различные развлечения.

У преподавателей Надежды М. Г. (догика), Ивановой Е. А. (арифметика) и у меня (литература) не успевают учиться систематически готовить уроки и выполнять домашние задания, особым вниманием и старанием ученикам.

С. Овсянников, зав. учебной частью средней школы № 2.

## За повторение пройденного

Подготовка к экзаменам является важнейшим этапом в школьной жизни, а особенно учащиеся десятиклассники. В этот период учащиеся должны знать все, что изучали в течение года, и учиться стремиться как можно лучше, как можно тщательнее подготовиться к экзаменам.

Рабочий день у меня раньше, обычно, 10 часов (включая занятия в школе). Из оставшихся 6 часов — 3 часа, в редких случаях 4, идут на подготовку уроков, а 3 часа — на повторение пройденного материала.

Повторю и каждый день. Особое внимание уделяю урокам, химии и литературе. Это объясняется тем, что по этим предметам экзамены сдаются в первую очередь.

В повторении математики, физики, немецкого языка и ответа по 1 дню в неделю и считаю, что этого вполне достаточно.

Повторять пройденное и систематически читать 20 минут в этот расписание — учиться и это важно. Расписание дается, сколько страниц приходится на 1 час и пришла к выводу, что времени вполне достаточно и у меня хорошо подготовиться к экзаменам.

Большое значение для подготовки к экзаменам имеют тотальный расписание дня. Нужно точно знать, когда и что делать, когда же заниматься. Регулярно выполняемое расписание играет важную роль в предэкзаменационной подготовке.

В заключение я хочу напомнить хорошему послушанию, что еще не брались за повторение — повторение — мать учения! За работу, товарищи!

О. Болотов, учащийся 10 кл. средней школы № 1.

И. РАКОВ,



Знаменитый русский композитор Пётр Ильич Чайковский (1839-1893)

Письма в редакцию

## Что мешают в работе

В коллективном договоре, заключенном между администрацией Ремстройконтора и профсоюзом, записаны обязательства о выполнении годового плана капитального ремонта домов к 15 октября 1951 года в пяти многоквартирных — 25 ноября. Сдать все объекты на планово-отлично.

За выполнение взяты на себя обязательства только четыре бригады — плотников, каменщиков, т. е. Оксис и Марьячев. Они произведенный план выполнят до 157 процентов.

Однако успешному ходу работ мешают то, что Ремстройконтора не располагает достаточным транспортом, строительными материалами к объектам строится своевременно не производится. Сохраняется вынужденные простои.

Начальники конторы следят за проведением работ в организации транспортных средств, чтобы во всем объеме выдержать коллективный договор.

И. М. Ерохин, рабочий.

## Слаughters жуд заготовителей

В посёлке стемновоза им. Ворожского с осени прошлого года у слатчиков жидки жидки животных, но заготовители на раковотворы «Золотые» почему-то не принимают их.

С. И. СОКОЛОВ, редактор С. И. СОКОЛОВ.

в выработке суд 2-го участка гор. Гусь-Хрустальный, пообещав дело о расторжении брака по иску Гурьева Константина Дмитриевича, проживающего в г. Горький, Московской области, д. 35 к Смирновой Антонины Александровны, проживающей в г. Гусь-Хрустальный, Орловская ул., д. 11, квартира 2.

В выработке суд 2-го участка, Гусевского района возбуждено дело по расторжению брака по иску Гусь-Хрустальный, Михайловского района, проживающего в пос. Уреша, Социалистическая ул., д. 2, квартира 1, проживающей в г. Горький, Василькова, Киевской области, Общественная ул., д. 22.